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ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ВЫСТАВОЧНОГО ЗАЛА (МУЗЕЙНОГО УГОЛКА) «РАТНАЯ СЛАВА РОССИИ»
Профиль выставочного зала (музейного уголка) «Ратная слава России»: военно-исторический
Выставочный зал (музейного уголка) «Ратная слава России» открыт в 2010 г. Работа по сбору экспонатов началась в 2009 г. группой «Наследники». Руководитель учитель истории и обществознания Лепешкова Н.В. (Подробнее см.: История создания  выставочного зала) (музейного уголка) «Ратная слава России»:
В музее представлены следующие экспозиции: 
-«Хроника войны»
- «Боевые награды времён Великой Отечественной войны
-«Арсенал войны»;
-«Трофеи войны»;
- «Это наша история, Это наша победа»
 «Ростов- город воинской славы»
- «Они сражались за Родину»
- «Ими гордится наша семья»
- «Женщина на войне»
- «Юные герои ВОв»
- «Наследники боевых традиций отцов и детей».

В выставочный зал (музейный уголок) «Ратная слава России»  посвящены ВОВ экспозиции создавались при помощи гимназистов, семей гимназистов, и силами сотрудников гимназии. В гимназии работали некоторые продолжают работать дети войны (Иванова Т.М.,  Пархоменко В.М., Андроникова Г.Л.), которые способствуют систематическому пополнению фондов выставочного зала.
Выставочный зал имеет следующую документацию (подробнее см.: Документация выставочного зала (музейного уголка) «Ратная слава России»:
- устав выставочного зла (музейного уголка) «Ратная слава России», руководителя, Совет выставочного зала. 
-приказ о его создании
-приказ о назначении руководителя выставочного зала (музейный уголок) «Ратная слава России» и утвержденные должностные инструкции.
- книга учета фондов выставочного зала (музейный уголок) «Ратная слава России». (подробнее см.: Книгу учета подлинников и научно вспомогательного фонда).
- книгу  учета проведенных экскурсий (подробнее см.: Книгу учета проведенных экскурсий.)
-книгу учета массовых мероприятий. (подробнее см.: Книгу учета массовых мероприятий)
-календарно – тематический план
-книгу отзывов и предложений (подробнее см.: Книгу отзывов и предложений)
-архив газетных публикаций
-архив полевых записей
- - расписание работы музея - перечень тематических экскурсий 
- список актива совета музея - 
Организация хранения фондов. Хранение музейных предметов –  одна из задач выставочного зала (музейный уголок) «Ратная слава России». Здесь обеспечивается безопасность использования музейных коллекций, и прежде всего музейных экспонатов от вандализма, хищений и пожаров (ответственный Орач В.В.). Выставочный зал (музейный уголок) «Ратная слава России» расположен в рекреации на 4 этаже (левое крыло) помещение имеет добротную дверь с замком. Специальное  экспозиционное оборудование способствует защите экспонатов от пыли– это демонстрационные витрины с распашными дверьми – 2 шт., демонстрационные прилавки с ящиками для хранения – 9 шт. соответствующее всем требованиям.
В (музейном уголке) «Ратная слава России» постоянно кипит работа: пополняется фонд, готовятся презентации, готовятся доклады на конференции гимназистов, проводятся уроки и экскурсии. 
· пополнение выставочного зала новыми экспонатами осуществляется Советом выставочного зала, волонтерами 1-11 кл. (подробнее см.: Поисковая работа актива выставочного зала (музейного уголка) «Ратная слава России»)
· Активом  выставочного зала (музейного уголка) «Ратная слава России») торжественны акции .(подробнее см.: Торжественные акции выставочного зала (музейного уголка) «Ратная слава России»)
· Материалы выставочного зала (музейного уголка) «Ратная слава России») используются на уроках учителей начальных классов, истории, классных руководителей в урочной и внеурочной работе (подробнее см.: Использование материалов музея в образовательном процессе и в работе кружков, клубов, объединений).
· ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ НА БАЗЕ МУЗЕЯ ОЕГУЛЯРНО ДЕЙСТВУЮЩИХ ДЕТСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ
· Систематически ведется работа с жителями микрорайона и гостями гимназии  (подробнее см.: Работа с жителями микрорайона и гостями гимназии).
· Проводится работа выставочного зала (музейного уголка) «Ратная слава России») с другими образовательными учреждениями. (подробнее см.: Работа выставочного зала (музейного уголка) «Ратная слава России»)с другими образовательными учреждениями).
· Деятельность выставочного зала (музейного уголка) «Ратная слава России» освещается в СМИ см. Деятельность выставочного (музейного уголка) «Ратная слава России» в СМИ: 
· -видеожурнал «Историческая память» транслируется по школьному телевидению «Семья и школа» (передается по кабельному телевиденью Южный регион Дон) ;
· - школьная газета «Все о нас»

· Работа выставочного зала представлена на 
· школьной конференции «Шаг в науку» 
· городской конференции ДАНЮИ  
· краеведческая конференция «Отечество»

· Выставочный зал (музейного уголка) «Ратная слава России») имеет собственный раздел на сайте МБОУ гимназии № 95 (www.gimn95.edusite.ru). Виртуальный  музей  МБОУ  гимназии №95 был создан  в 2007 году и имеет следующие подразделы: 
· ВОВ в памяти потомков,
· офицер - профессия героическая, 
· офицерские династии,
· ими гордится школа
· История создания
· Актив  музея
· Ростов - город воинской славы,
· История школы в лицах

· В работе Выставочный зал (музейного уголка) «Ратная слава России») используются новейшие технические средства: фонотека, видеотека  электронные презентации. (подробнее см.:
· Фонотека выставочного зала (музейного уголка) «Ратная слава России»); 
· Видеотека выставочного зала (музейного уголка) «Ратная слава России»); 
· Архив электронных презентаций  зала (музейного уголка) «Ратная слава России».)




